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2009年河南公务员考试《行测》真题及参考解析

第一部分  言语理解与表达

　　1.  在东京举行的2007年国际机器人展览上，日本最大的机器人制造商安川公司开发的机器人      超群，具有击鼓的技能。

　　A. 本事             B. 本领             C. 技巧             D. 技能

　　2.  和我关系要好的同学很不平，执意拉着我去      那位说我考试作弊的主考老师。

　　A. 问讯             B. 讯问             C. 诘责             D. 询问

　　3.  在法制社会中，想问题、办事情，都应该以法律为（    ），不能随心所欲。

　　A. 标的             B. 准则             C. 标准             D. 准绳

　　4.  北京的圆明园，自康熙四十八年起，先后      了一百五十多年，荟萃了中外胜景，被誉为“万园之园”。

　　A. 营造             B. 建造              C. 建筑            D. 建设

　　5.  他      在色彩与线条的世界中，一个星期没有离开过设计室，终于出色的完成了任务。

　　A. 沉溺             B. 沉沦              C. 沉陷            D. 沉浸

　　6.  我们也要有清醒的认识，防止不法分子利用互联网等宣传手段      群众舆论。

　　A. 把持             B. 控制              C. 掌握            D. 操纵

　　10. 生命是一场充满意外收获的的伟大      ，看上去难以掌握，其实      无处不在。

　　A. 冒险 机遇                             B. 历程 惊险

　　C. 历险 机会                             D. 奇迹 刺激

　　二、语句表达：

　　11. 下列各句句意明确、无语病的一句是（    ）。

　　A. 本台今天中午将播出国家安全生产委员会主任就安全生产问题的电视讲话

　　B. 他的父母都是中学教员，他妈妈就在他的母校西乡一种任教。这次千里迢迢作为校方代表也赶来北京了

　　C. 这本杂志的对象主要是面向语文教师及其他语文工作者

　　D. 顺着笛声看去，只见一个青年坐在湖边吹笛，这笛声吹得是那么哀怨、凄楚。

　　15. 下列各句中错误的一句是（    ）。

　　A. 这是我和家人分开之后，第一次感受到孤寂的滋味

　　B. 看着健壮如昔的胞叔和穿着棉制服的妹妹们，我好像走入了梦境

　　C. 现在我们来考察人的肉体以及表现肉体的艺术，研究一下哪些是有益肉体特征

　　D. 四川确实山清水秀，土家族的民俗风情，使我置身画卷之中，心旷神怡

　　16. 下列各句中错误的一句是（    ）。

　　A. 中国传统文人究竟有哪些共通的精神素质和心理习惯，这个问题现在已有不少海外学者在悉心研究

　　B. 2008年7月20日，胡锦涛主席与前俄罗斯总统普京在人民大会堂进行了会面

　　C. 在富丽的大观园中筑一个稻香春未免失之矫揉，农舍野趣只在最平易的乡村里

　　D. 近年来，我们搬了好几次家，每次搬的时候都引来许多围观的人

　　17. 下列句子中有错误的一句是（    ）。

　　A. 他的抓举成绩可以提高到180-190公斤，成为一流的世界选手。

　　B. 固体在液体里是沉还是浮，决定于浮力比固体重量的小还是大

　　C. 上网的诱惑令现代人无法拒绝，但是昂贵的网上消费又使网迷们心痛不已

　　D. 鉴于她的优异成绩，毕业后水妹子留校成了该校生物系最年轻的教师

　　18. 下列各句中没有歧义的一句是（    ）。

　　A. 热爱人民的领袖

　　B. 连我都不怕，你还怕他

　　C. 那束花散发出一种轻微的香味

　　D. 你是属狗的

　　19. 下列各句中，表达没有歧义的一句是（    ）。

　　A. 她还欠款1000元

　　B. 执着的危险是对人生持有的态度

　　C. 县里通知他10月5日前去报到

　　D. 只要你单位同意，报销差旅费，安排住处，领取大会出席证问题可由我们解决

　　20. 下列各句中，表达没有歧义的一句是（    ）。

　　A. 你为什么打他

　　B. 小马一天只抽一盒香烟

　　C. 真正的学者往往是拥有一颗忧国忧民的心

　　D. 构建主义是认知主义的进一步发展

　　三、句子理解：

　　21. 很久以前，一位挪威的青年男子漂洋过海到法国，他要报考巴黎音乐学院。考试的时候，尽管他竭力将自己的水平发挥到最佳状态；但还是未被录取。作者接下来可能介绍的是（    ）。

　　A. 考试的详情                     B. 未被录取的原因

　　C. 巴黎音乐学院的历史              D. 考试后的遭遇

　　24. 人的爱心是从小开始培育的。对母亲的爱，对母亲的孝敬，对母亲的感恩，也当是从小开始。然而，我们刚好忽视了从小开始的培育。无论幼儿园、还是小学，我们少不了对孩子爱国家，爱集体等方面的教育，而不知什么原因独独缺少对母亲之爱的教育。我不知道，一个人连他的母亲都不懂得去爱，都不去爱，那么他怎么去爱其他的人，去爱其他。

　　根据文意，文中对划线句子理解最准确的是（    ）。

　　A. 我们应该把对母亲的爱的培养作为重要教育任务

　　B. 对国家、对集体的爱都应该以对母亲的爱为基础

　　C. 人的爱心包括很多方面，学校培养不能顾此失彼

　　D. 只有懂得如何爱母亲，才能真正去爱他人和他物。

　　25. 作为一名教师，无论你意识到没有，自己都是半个演员。有人角色感强一些，有人弱一些；有人表演能力强一些，有人弱一些。在知识、见识都差不多的情况下，教学效果的程度就体现在表演意识和表演能力的差别上了。

　　这段话主要支持了这样一个观点，即：（    ）。

　　A. 教师应把课堂作为舞台，自己当成演员

　　B. 教师的表演意识和能力影响着教学效果

　　C. 表演能力强的教师往往有好的教学效果

　　D. 知识、见识、表演等都是教师的必修课

　　28. 独立学院的办学成本，是指学校在培训学生知识、技能、技巧以及各种综合素质过程中所发生的各种耗费。具体包括学院教职员工的工资性支出、学院各部门的行政事业经费支出、学院保证教学活动的正常进行所需要的各种业务支出、校园校舍维护修缮支出、固定资产构建与使用费等内容。对办学成本进行适当的分类，一方面可以为办学成本核算提供具体的成本核算指标要求，另一方面也为对办学成本进行全面系统的有效控制提供更为有用的信息指标体系。

　　作者接下来最有可能介绍的是（    ）。

　　A. 独立学院的特点      B. 独立学院办学成本控制的有效途径

　　C. 独立学院办学成本的分类   D. 独立学院办学成本怎样核算

　　29. 决策理论强调管理就是决策是有一定的科学意义的，但它认为管理中除了决策别无它有，将决策的概念规定为管理的同一概念，从而把管理限制在一个较为狭窄的领域，就有些以偏概全了。管理的概念不仅包括决策，还包括核算、统计等基础性工作，而且低层人员中要做的更多的是“业务决策”。

　　这段文字主要说明了：（    ）。

　　A. 决策理论的局限性       B. 决策理论强调决策的科学意义

　　C. 管理与决策的关系       D. 管理包含决策

　　30. 用外科手术的技术处置不正常的大脑，对于医学界来说已经不是一个新鲜的课题。精神外科的本意，即是通过外科手术改变人的不正常的精神活动和行为表现。

　　作者接下来最有可能介绍的是：（    ）。

　　A. 早期使用的外科手术方法是什么                B. 外科手术存在的风险性

　　C. 采用外科手术后对不正常大脑的改变情况        D. 现代精神外科的定义

　　35. 如果一个社会只允许有“成功/失败”的二元对立语境存在，这个社会是有问题的。事实上，本来就不应该用这种武断的二元对立模式来进行价值判断，有人愿意成功向上、出人头地，这无可厚非；但也要允许一些人发发呆、做做梦，过点没有多少追求的小日子。每个人的性格、成长经历都各自不同，不是非得每个人都得走不是成功就是失败这两条路，在这条路之间，还有N条路通向各人所理解的成功。

　　这段话主要支持了这样一个观点，即（    ）。

　　A. 每个人心中都有不同的标准，成功不能统一衡量

　　B. 那些发呆、做梦的人永远都不可能获得成功

　　C. 持有“成功/失败”二元观点的人是有问题的

　　D. 判断一个人成功与否要和其性格与经历结合起来

第二部分  数量关系

　　一、数字推理：

　　36. 5，9，14，27，48，86，（    ）

　　A. 170        B. 162         C. 157             D. 134

　　37. －1，1，7，17，31，（    ），71

　　A. 37        B. 41           C. 50              D. 49

二、数学运算：

  
　　46. 在一次救灾扶贫中，给贫困户发米粮，如果每个家庭发50公斤，多230公斤。如果每个家庭发60公斤，则少50公斤。问这批粮食共（    ）公斤。

　　A. 1780       B. 1630       C. 1730         D. 1550

　　48. 三名工人师傅李群、张强和王充分别加工200个零件，他们同时开始工作，当李群加工200个零件的任务全部完成时，张强才加工了160个，王充还有48个没有加工。当张强加工200个零件的任务全部完成时，王充还有（    ）个零件没有加工。

　　A. 15         B. 25         C. 9               D. 10

　　49. 大盒放有若干支同样的钢笔，小盒放有若干支同样的钢笔，两盒笔的总价相等。如果从大盒取出8支钢笔放入小盒，从小盒取出10只圆珠笔放入大盒，必须还要再在大盒中再添两支同样的钢笔，两盒笔的总价才相等。如果从大盒里取10只钢笔放入小盒，从小盒取出8支圆珠笔放入大盒，那么大盒内笔的总价比小盒少了44元。每支钢笔（    ）元。

　　A. 8         B. 6           C. 5                D. 4

　　50. 一批商品，期望获得50％的利润来定价，结果只销掉70％的商品，为尽早销售掉剩下的商品，商店决定按定价打折出售，这样所获得的全部利润是原来所期望利润的82％，问打了多少折扣？

　　A. 4折        B. 6折          C. 7折           D. 8折

第三部分  判断推理

　　一、图形推理：

　　二、定义判断：

　　66. 商业秘密指不为公众所知悉、能为权利人带来经济利益、具有实用性并经权利人采取保密措施的技术信息和经营信息。

　　根据上述定义，下列属于商业秘密的是（    ）

　　A. 商场促销活动的细则

　　B. 学校后勤集团的管理规定

　　C. 天府饭店招牌菜东坡肉的秘方

　　D. 动画制作的方法

　　67. 生物链指的是由动物、植物和微生物互相提供食物而形成的相互依存的链条关系。这种关系在大自然中很容易看到。生物链也可以理解为自然界中的食物链，它形成了大自然中“一物降一物”的现象，维系着物种间天然的数量平衡。

　　根据上述定义，下列不属于生物链的是（    ）

　　A. 微生物--小鱼--大鱼--鲨鱼

　　B. 植物--食草动物--食肉动物

　　C. 植物的叶和果--昆虫--鸟--鹰

　　D. 水--云--雨--水

　　73. 预谋故意：指是指行为人产生犯罪故意之后，经过一段时间的准备才实施犯罪行为的心理态度。

　　根据上述定义，下列属于预谋故意的是（    ）

　　A. 一青年在夜路上看见一个单身女子，遂起歹念，抢了她的皮包后逃走。

　　B. 老王出门忘记锁门，以至于外人经过时偷走了贵重物品若干

　　C. 某人开快车，将一路人撞伤致死

　　D. 甲某与邻居乙某长期关系不合，趁乙某不注意时，甲某向乙某的水井里投毒，致使乙某一家中毒身亡

　　74. 典范借鉴：指是指从他人（或对方）那里发现、学习并应用最佳做法的过程，以达到帮助改善自身业绩的目的。

　　根据上述定义，下列属于典范借鉴的是（    ）

　　A. 小李过去买股票总是亏损，在学习了经济学的基本知识后，炒股赚了一些钱

　　B. 甲市领导吸取了乙市城市建设的经验，提出了令人满意的城市建设规划图

　　C. 小王看小李种植烟叶收入颇丰，他也开始种烟叶

　　D. 小张在小李帮助下，终于通过了英语四级考试

　　三、逻辑判断：

　　76. 举债责任的价值，主要是指诉讼中的原告、被告或第三人所承担的举证责任对胜诉和败诉的决定性作用。从这段文字可以推出：

　　A. 举证责任没有价值

　　B. 举证责任主要由原告、被告或第三人承担

　　C. 举证责任的价值在于可以让原告胜诉

　　D. 举证责任主要由公安机关或人民检察院承担

　　81. 发热是小儿疾病常见的症状。临床上常常有这样的患儿，在外感高烧消退后，往往会持续一段时间的低烧，检查相关的体征和实验室指标均正常，患儿没有明显的不适，精神状况良好，西药无特效的治疗方法。另有一些患者有不明原因的发热，往往持续高烧1--2个月不退，西医诊断原因不明而难以治疗。因此这些患儿往往投治于中医。

　　从这段文字可以推出：

　　A.小儿持续发热没有特效的的治疗方法

　　B.西药对小儿持续发热很有作用

　　C.中医治疗小儿持续发热效果较好

　　D.中医治疗小儿持续发热有秘方

　　82. 美国著名的智囊公司-兰德公司花费了20年的时间跟踪世界500家大公司，发现百年长生不衰的企业具有一个共同的特征，就是树立了超越利润的社会目标，不以利润为唯一追求目标。

　　从这段文字可以推出：

　　A. 百年企业都不追求利润

　　B. 百年企业不追求最大利润

　　C. 企业价值观中最主要的、最核心的是企业的利润观

　　D. 树立超越利润最大化的价值观是百年企业的精神文化基础

　　84. 知名度和美誉度反映了社会公众对一个组织的认识和赞许的程度，两者都是公共关系学所强调追求的目标。一个组织形象如何，取决于它的知名度和美誉度。公共关系策划者需要明确的是：只有不断提高知名度，才能不断提高组织的美誉度。知名度只有以美誉度为基础才能产生积极的效应。同时，美誉度要以知名度为条件，才能充分显示其社会价值。

　　由此可知，知名度和美誉度的关系是：

　　A. 知名度高，美誉度必然高 　　    B. 知名度低，美誉度必然低

　　C. 只有美誉度高，知名度才能高　　  D. 只有知名度高，美誉度才能高

　　85. 奥林匹克运动会的赞助商要想通过奥运会取得商业上的成功，仅仅在名片上增加“五环”或支起帐篷招揽游客是远远不够的。近15年来，作为奥林匹克运动会的全球性赞助商，VISA国际组织认为要想有效地利用这一全球最大的体育和文化盛事，并非只是简单的往奥运圣火里扔钱的活动。

　　据此我们知道：

　　A. 通过对奥运会的赞助以达到商业上的成功，还需要有效的市场营销

　　B. 赞助奥林匹克运动会是一种往奥运圣火里扔钱的活动

　　C. VISA国际组织是全球最大的奥林匹克运动会赞助商

　　D. VISA国际组织没有支起帐篷招揽游客

　　四、类别推理：

　　88. 《西游记》：孙悟空

　　A.《三国演义》：宋江               B. 贾宝玉：《红楼梦》

　　C.《祝福》：祥林嫂                 D. 《水浒传》：罗贯中

　　89. 希望：失望

　　A. 开始：结束                      B. 幸福：哭泣

　　C. 喜欢：欢喜                      D. 婴儿：老人

　　90.（    ）之于因循，好像陈迹之于（    ）

　　A. 连续--老友                      B. 创造--回避

　　C. 遵从--往事                       D. 力行--古屋

　　91.（    ）之于汉，好像隋之于（    ）

　　A. 周--唐                         B. 明--清

　　C. 商--五代                       D. 秦--唐

第四部分  常识判断

　　96. 全国人大代表根据（    ）产生组成代表团。

　　A. 民族                             B. 职业

　　C. 选举单位                          D. 地域

　　97. 供电合同中，供电方的义务有（    ）。

　　A. 赔偿因断电造成的损失               B. 中断供电事先通知

　　C. 安全供电                          D. 对事故断电的抢修

　　101.要洗掉茶壶中的水垢，可选用的试剂是（    ）。

　　A. 食盐水                          B. 小苏打溶液

　　C. 醋酸                            D. 烧碱

　　102.被毒蛇咬以后，不可采取的措施是（    ）。

　　A. 立即喝酒解毒

　　B. 用清水冲洗伤口或灼烧伤口，除去伤口毒液

　　C. 放低上肢，用布条在咬伤处近心端5公分处扎紧

　　D. 将伤口割开，放出有毒的血液

　　106.甲乙是一对恋人，在互换照片之后，终止了恋爱关系，甲向乙所要自己的照片，乙十分不满，就用笔在甲的照片上乱画一番，然后还给甲，乙的行为侵犯了乙的（    ）。

　　A. 姓名权                             B. 肖像权

　　C. 名誉权                             D. 荣誉权

　　107.四书不包括（    ）。

　　A.《论语》                         C. 《孟子》

　　D.《楚辞》                         D. 《中庸》

　　108.我国刑法规定的完全不负刑事责任年龄（    ）。

　　A. 14周岁                         B. 16周岁

　　C. 18周岁                          D. 12周岁

　　117.科学发展观的基本内容是（    ）。

　　A. 物质文明、精神文明和政治文明建设的统一

　　B. 经济社会进步与环境保护的协调发展

　　C. 经济社会发展与人的全面发展的统一

　　D. 全面协调可持续发展

　　118.历史课上，李老师让同学们收集有关，日本偷袭珍珠港，斯大林格勒，《联合国宣言》的资料作为下堂活动课的讨论主题，该活动课的主题应该是（    ）。

　　A. 第一次世界大战                 B. 世界二次大战

　　C. 中东战争                       D. 拉丁美洲独立运动

　　119.甲于夜晚在一条封闭的高速公路上正常驾驶时，乙翻越护栏横穿公路，被乙撞死，交警认定甲的行为不构成交通肇事罪，下列说法中，不应作为交警认定依据的是（    ）。

　　A. 甲的行为和乙的死亡之间不存在因果关系

　　B. 甲的行为没有违反交通法规，缺乏交通肇事的客观要件

　　C. 本案属于意外事件

　　D. 甲对乙的死亡没有罪过

第五部分  资料分析

　　一、根据下列文字资料回答121-125题：

　　随着信息技术的迅猛发展和广泛应用，网络已经深入到社会的各个领域。青少年网络成瘾问题已经引起家庭、学校和社会的广泛关注，成为一个普遍关注的社会问题。

　　某市，2006年的统计数据表明，该市青少年网络成瘾人数为30000人，比例达10%，其中，网络游戏成瘾的比例占到60%，同比2005年网络游戏成瘾人数增长了20%，网络游戏成瘾比例提高了5个百分点。网络成瘾表现出显著的性别差异，男性青少年网络成瘾的比例高达20%，女性青少年的这一比例为5%，且女性青少年网络成瘾者中，60%沉溺于网络聊天，网络游戏成瘾的比例只有30%。青少年网络成瘾问题不仅严重阻碍了青少年身心的健康发展，对社会的健康、和谐也造成了极大的危害。

　　121.该市2006年男性青少年网络游戏成瘾在网络成瘾中所占的比例为：（    ）

　　A. 60%           B. 65%          C. 70%         D. 75%

　　122.该市2006年，男女青少年各有多少人？（    ）

　　A. 100000   200000               B. 150000   150000

　　C. 250000   100000               D. 300000   100000

　　123.2006年该市男女青少年网络成瘾者各有多少人？（    ）

　　A. 15000   15000                 B. 20000  10000

　　C. 25000   5000                  D. 18000  12000

　　124.该市2005年青少年网络游戏成瘾人数为多少人？（    ）

　　A. 10000     B. 12000       C. 15000         D. 18000

　　125.该市2005年青少年网络成瘾人数为多少人？（    ）

A. 27273      B. 25487      C. 15858         D. 28576

参考答案

第一部分  言语理解与表达

　　1.  B. 本领。

　　【解析】 选项A“本事”过于口语化，而且多用于人，不符合语境。C项“技巧”显然不符合文意，直接排除。而“技能”与下文重复，不符合行文的规则。

　　2.  C. 诘责。

　　【解析】“问讯”属于书面语，问候、询问之意。“讯问”即审问，显然不合文意，可排除。“诘责”指诘问谴责。“诘”：追问。显然这里是要向主考老师追问缘由，讲清情况，C项比较符合语境。   D项“询问”指征求意见，打听的意思。语气程度过轻，不符合语境。

　　3.  D. 准绳。

　　【解析】 本题考察固定搭配。

　　4.  A. 营造。

　　【解析】“营造”突出了在此园上花费的人力物力，以及跨时间之长。

　　5.  D. 沉浸。

　　【解析】 选项A“沉溺”表示深深陷入某种生活行为、习惯或意识活动的不良境地，为贬义词；B项“沉沦”指陷入疾病、厄运之中或罪恶的、困苦的境界。也是贬义词，直接排除。C项“沉陷”为深深陷入，程度过深。“沉浸”比喻处在某种境界之中，为中性词。感情色彩及语义与语境相符。

　　6.  D. 操纵。

　　【解析】“把持”：（1）独占位置、权利等，不让别人参与（含贬义）。（2）控制（感情等），A项不符合语境。“掌握”“舆论”不能搭配，直接排除。BD两项，选择含贬义色彩的“操纵”与原文色彩统一。

　　7.  A. 次第  翩然。

　　【解析】本题节选自《大自然的语言》。A项“次第”书面语，指依一定顺序，一个接一个地。“依次”和“相继”文学色彩稍逊，所以选择“次第”。“立春”花儿不会竞相开放，直接排除D。

　　8.  D. 罪魁祸首  无孔不入。

　　【解析】本题第二空为关键，只能选“无孔不入”。“钻头觅缝”比喻到处寻找门路。“无孔不入”比喻有空子就钻，这与“癖性”相照应。通过语义分析，AB项可直接排除。

　　9.  D. 一边要 另一边要D。

　　【解析】首先排除A项，既然是双重压力，则必是同时存在不应分先后。其次，由于两个句子中间是分号，则应该选择D。因为BC项关联词语义联系性较强，不宜用分号隔开。

　　10. C. 历险 机会。

第二部分  数量关系

　　一、数字推理

　　36.  C. 157。   【解析】 和数列，27＝5＋9＋14－1，48＝9＋14＋27－2，86＝48＋27＋14－3，（    ）＝86＋48＋27－4＝157。

　　37. D. 49。   【解析】二级差数列，两项之差构成公差为4的差数列。

　　38. A. 0。    【解析】公差为2的等差数列的平方。

　　39. B. 45。    【解析】三级差数列，做两次差后得1，2，4，8。这是一个公比为2的等比数列。

　　40. A. 72。    【解析】三级差数列，两次做差后得6，7，8，9。

　　41. D. 30。   【解析】2×前项＋中项＝后项。

　　42. B. 4。    【解析】前项＝中项×后项。

　　43. B. 11。    【解析】前项＋中项＋2＝后项。

　　44. C. 125。   【解析】若将三行数字排成一行，则每个数字等于前面三个数字之和。

　　45. D. 10。    【解析】第三行数字＝第一行数字×第二行数字/6。

　　二、数学运算

　　46. B. 1630。

　　【解析】设这批量食共X公斤，则有（X－230）/50＝（X＋50）/60，解得X＝1630。

　　47. C. 14。

　　【解析】设每分钟兔子跑3X米，狐狸跑2X米，松鼠跑1.5X米。由一分钟松鼠比狐狸少跑14米知：2X－1.5X＝0.5X＝14。则半分钟兔子比狐狸多跑的距离为（3X－2X）/2＝X/2＝14米。

　　48. D. 10。

　　【解析】张强跑160米时王充跑了152米。设张强完成200米时王充跑了X米，则有152/160＝X/200，解得X＝190。

　　49. A. 5。

　　【解析】设刚开始时两盒笔的总价为K元，钢笔a元/支，圆珠笔b元/支。第一次转换后有K－8a＋10b＋2a＝K－10b＋8a。第二次转换后K－10a＋8b＋44＝K＋10a－8b，联立方程，解得a＝5。

　　50. D. 8。

　　【解析】设商品量为a，原价为b，打了X折，则有（0.7a×1.5b＋0.3a×1.5bX－ab）/（1.5ab－ab）＝82%，解得X＝8。

　　51. A. 500。

　　【解析】设原价为X元，则0.8×0.8×X＝320，解得X＝500。

　　52. D. 32.7。

　　【解析】将表面分为60格，则时针每分钟走1/12格，分针每分钟走1格，设经过X分钟后两针成90度角，相差了15格。第二次两针成90度时分针应比时针多走了180度，即30格。则有X－12/X＝30。解得X＝12×30/11＝32.7。

　　53. C. 80。

　　【解析】设标准用电量为X，则有0.6X＋0.48（100－X）＝57.6。解得X＝80。

　　54. B. 30。

　　【解析】第三天是第一天的1/2×2/3＝1/3，第四天是第一天的1/3×3/4＝1/4，…，依次类推可知第30天剩余的是第一天的1/30。

　　55. C. 17。

　　【解析】个位是1或2或5的都可以被1或2或5整除 所以有4×3＝12个。个位是3的十位必须是3的倍数才能被3整除 只有33这1个。个位是4的十位必须是偶数才能被4整除，有2个。个位是6的十位也必须被3整除才可以，有1个。个位是7的十位必须被7整除才行，没有。个位是8的十位必须是4的倍数，有1个。个位是9的十位必须是9的倍数，没有。所以，总共有12＋1＋2＋1＋0＋1＋0＝17个。

第三部分  判断推理

　　二、定义判断

　　66. C. 天府饭店招牌菜东坡肉的秘方。

　　【解析】只有C项才符合题干的中的关键点“不为公众所知悉”、“ 经权利人采取保密措施的技术信息”。

　　67. D. 水--云--雨--水。

　　【解析】 D项完全不符合题干中“互相提供食物”这一要点。

　　68. A. 李某尚未取得驾照，却擅自将贴有“训练”标志的车开到闹市区，与一辆出租车相撞。

　　【解析】 只有A 项符合“汽车”、“道路上发生”这两个要点。

　　69. A. 小张考试没有及格，老师认为他平时没有努力批评了他，其实这段时间小张的妈妈生病住院了，小张每天去陪母亲休息不够。

　　【解析】 只有A项符合对他人的评论这一要点，而BCD三项都是自己对自己做评价。

　　70. B. 小王经常帮助同事小李照顾其生病的父亲。

　　【解析】 A项是正式工作要求，排除；C项不符合“促进组织的有效性”这一要点；D项不符合“员工自主决定的行为”。

　　71. B. 小李在湖边钓鱼，突然听到有人落水叫“救命”，于是急忙赶去救人，事后发现自己放在岸边的东西都不见了。

　　【解析】B项的当中并没有发生“不得已采取的损害法律所保护的公共利益或者他人利益的行为”。

　　72. C. 甲在隐瞒了自己已婚的情况下与乙领取了结婚证。

　　【解析】 C项符合“有配偶的男女未办离婚手续又与他人登记结婚”，所以属于重婚。

　　73. D. 甲某与邻居乙某长期关系不合，趁乙某不注意时，甲某向乙某的水井里投毒，致使乙某一家中毒身亡。

　　【解析】 只有D项符合“经过一段时间的准备”这一关键点。

　　74. B. 甲市领导吸取了乙市城市建设的经验，提出了令人满意的城市建设规划图。

　　【解析】 只有B项题干的两个要点，一是“从他人（或对方）那里发现、学习并应用”，二是“改善自身业绩”。

　　75. A. 张某因为生意上与王某有过节，张某与他的司机商议后，一起将王某杀害并弃尸。

　　【解析】 只有A项符合“二人以上共同故意犯罪”；B项的不到十岁儿童在他人唆使下偷盗，不符合“故意犯罪”这一要点。

　　四、类别推理

　　86.A. 韩国：釜山。

　　【解析】威尼斯在意大利，檀香山是美国夏威夷州首府和港口城市，撒哈拉沙漠是世界最大的沙漠，几乎占满非洲北部全部。

　　87. B. 豆奶：麦片。

　　【解析】同一属下的并列关系。

　　88. C。《祝福》：祥林嫂。

　　【解析】作品与作品中的人物关系。

　　89. A. 开始：结束。

　　【解析】 反义关系，符合这一关系的只有A项。

　　90. C. 遵从--往事。

　　【解析】每一组的两词有近义关系，符合这一关系的只有C项。

　　91. D. 秦--唐。

　　【解析】朝代的先后顺序，秦过后为汉，隋过后为唐。

　　92. D. 海洋--山岳。

　　【解析】整体与部分的关系，岛屿是海洋的一个组成部分，山岳是陆地的一个组成部分。

　　93. B. 理论--具体。

　　【解析】相对的关系，理论与实用相对，抽象与具体相对。

　　94. C. 夜晚--光明。

　　【解析】对应关系。 夜晚对应黑暗，白天对应光明。

　　95. B. 青--水。

　　【解析】事物与其属性的关系。绿水青山。

第五部分  资料分析

　　一、根据下列文字资料回答121-125题：

　　121. D. 75%。

　　【解析】由“女性青少年网络成瘾者中，60%沉溺于网络聊天，网络游戏成瘾的比例只有30%”可知女性网络游戏成瘾的人数为10000*30%=3000人，则男性青少年网络游戏成瘾的人数为30000*60%-3000=15000人。所以男性青少年网络游戏成瘾在网络成瘾中所占的比例为15000/20000*100%=75%。

　　122. A. 100000   200000 。

　　【解析】设该市2006年男女青年各有x、y人，则x+y=300000，20%x+5%y=30000，解得x=100000，y=200000。

　　123. B. 20000  10000。

　　【解析】由122题的结果，结合“男性青少年网络成瘾的比例高达20%，女性青少年的这一比例为5%”可知2006年该市男女青少年网络成瘾者各有20%*100000=20000、5%*200000=10000。

　　124. C. 15000。

　　【解析】由“网络游戏成瘾的比例占到60%，同比2005年网络游戏成瘾人数增长了20%”可知2005年青少年网络游戏成瘾人数为30000*60%/（1+20%）=15000人。

　　125. A. 27273。

　　【解析】由“网络游戏成瘾的比例占到60%，同比2005年网络游戏成瘾人数增长了20%，网络游戏成瘾比例提高了5个百分点”可知2005年网络游戏成瘾比例为60%-5%=55%。由124题可知网络游戏成瘾人数为15000人，则2005年青少年网络成瘾人数为15000/55%≈27273人。

　　二、根据下面的统计图回答126-130题：

　　126. C. 普通高中招生人数的增长率大于普通高等教育招生人数的增长率。

　　【解析】2006年普通高等教育招生人数为540，2002年普通高等教育招生人数为321，540-321=219，选项正确。2006年中等职业教育招生人数为741，2002年为474，则增长率为（741-474）/474*100%≈56.33%。选项B正确。普通高中招生人数的增长率为（871-677）/677*100%≈28.66%，普通高等教育招生人数的增长率为（540-321）/321*100%≈68.22%，所以C选项错误。

　　127. D. 2005年较2004年我国普通高等教育招生人数的增长率

　　【解析】2003年较2002年我国普通高中招生人数的增长率（752-677）/677=75/677＞0.1；

　　2004年较2003年我国普通高中招生人数的增长率为（822-752）/752=70/752＜0.1；

　　2004年较2003年我国中等职业教育招生人数的增长率（566-516）/516=50/516＜0.1；

　　2005年较2004年我国普通高等教育招生人数的增长率（504-447）/447=57/447＞0.1；

　　再比较75/677和57/447的值，可得57/447＞75/677，故选D。

　　128.2006年我国中等教育招生人数比2005年多（    ）

　　B. 14.96%           C. 11.14%           D. 9.14%

　　128. A. 12.96%

　　【解析】2006年我国中等教育招生人数比2005年多（741-656）/656*100%≈12.96%。

　　129. B. Ⅰ＞Ⅲ＞Ⅱ。

　　【解析】我国普通高等教育招生人数2006年与2002年之差为219，我国中等职业教育招生人数2005年与2002年之差为656-474=182，我国普通高中招生人数2005年与2002年之差为201，所以Ⅰ＞Ⅲ＞Ⅱ成立。

　　130. D. 我国三类招生总人数2005年比2003年增加23.52%

　　【解析】普通高中招生人数2006年低于2005年，故A选项错误。B选项计算较为麻烦，先看C、D选项，我国普通高等教育招生人数2006年为540，2004年为447，540-447=93≠393，C选项错。2005年三类招生总人数为504+656+878=2038，2003年三类招生总人数为382+516+752=1650，（2038-1650）/1650*100%≈23.52%。D项正确。

　　三、根据下表回答131-135题：

　　131. B. 8231元。

　　【解析】由表可知，2001年南京市的城镇居民人均可支配收入为8848元，2001年南京市的城镇居民人均可支配收入为8848/（1+7.5%）≈8231元。

　　132. C. 苏州  顺德。

　　【解析】由表中数据明显可知，苏州市土地面积最大，顺德市土地面积最小。

　　133. D. 14696元。

　　【解析】2001年深圳城镇居民人均可支配收入为23544元，南京城镇人均可支配收入为8848元，23544-8848=14696元。

　　134. D. 广州市的人均国内生产总值在10城市中处于首位。

　　【解析】2001年，10城市中，农民人均纯收入低于5000元的有常州、南京、镇江三市，所以A选项正确。由表格可知，经济发展的出口依存度，广东五市显然高于南京五市，所以B选项正确。由于C选项需要求和后比较，先看D选项，广州市的人均国内生产总值为3.80小于深圳市的人均国内生产总值4.23，错误，故选D。C项无需再看。

　　135. A. 1133亿元。

　　【解析】由表中数据可知，2001年广州市第一产业占GDP的比重为3.6%，第三产业占GDP的比重为54.0%，所以第二产业占GDP得比重为1-3.6%-54.0%=42.4%。所以2001年广州市第二产业的产值约为2674*42.4%≈1133.7亿元。
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